

VENDÉG

SZALLODÁSOK · KÁVÉSOK · VENDÉGLŐSÖK · SEGÉDEK · BORMÉRŐK · SZAKLAPJA

Felelős szerkesztő
és kiadófelügyelő
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona (16 pengő)
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almásy-tér 16
Tel.: J. 155-02

Budapest
1926. július hó 1-én
VI. évf. 15. szám

Az önbizalom

hiánya egyik főforrása minden vállalkozás balsikerének. Iparunk létalapját megrázó s napirunden lévő üzleti csődök, bezárások eredői az emberben, az önbizalom hiányában is keresendők. Tagadhatatlan, rossz időket élünk, de azért ne legyünk kedélyvesztettek, tőkéljük el, hogy a rossz konjunktúrát is legyőzzük. Ez megerősítő és hasznos, mert aki az első nehézségeken tulteszi magát, annak egész gondolkodása helyes mederbe kerül s ambíciótól sarkalva meg tud küzdeni a legfeketébb gazdasági helyzettel is. Az önbizalom; az erős hit, a siker alapja, a gyarapodás magja. Aki önbizalommal van áthatva, az vállalkozásában folyton előbbre jut, viszont ez az előretörés tudásról győzi meg és ez a meggyőződés lebirhatatlan erőt kölcsönöz. Aki látja, hogy gyengül az üzletforgalma, különböző bajok, terhek tornyosulnak föléje, annak nem szabad elcsüggedni, elhagyni magát. Kétszerezett tevékenységet kell kifejteni s igyekezni a régi színvonal fenntartásán. Hiszen aki elkedvetlenedik egy üzleti válság idején, aki egy fokozatosan gyengülő üzlet, folyton kedvszettebb főnöke s nem leli örömet üzletében ugy mint azelőtt; az ugyszólván maga ássa meg üzletének a sirját. Legyünk erősek és igyekezzünk szeretettel bibelödni üzletünk minden nagy vagy kis dolgával bármilyen körülmények köztis. (z)

Előzőnk

a vendéglősiipart

s ez a nagymérvű megrohanás azzal a szomorú eredménnyel járt, hogy a régi kifűnően megalapozott üzletek is a tönk szélére jutottak, a kipéltelen és irreális verseny folytán. Múlt szánkum vezérhelyén foglalkoztunk ezen súlyos probléma egyik alkatrészevel és most kiegészítjük cikkünkkel Gundel Károly kartársunknak egyik lapban megjelent igen figyelemreméltó nyilatkozatával:

— Mióta az öngyilkossági járvány Budapesten annyira elharpódzott, a Margithidon külön rendőrszem áll és igyekszik megakadályozni, hogy az életunak a Dunába vessék vaquakat. Csodálatos, hogy az államhatalom a vendéglősiiparban lábra kapott öngyilkossági járványt nem veszi észre és nem akarja megakadályozni. Minden újabb italmérségi engedély, amit ma kiadnak, egy egy egzisztencia öngyilkosságát jelent.

Mindennél jellemzőbb, hogy a nyugati pályaudvar környékén, annak dacára, hogy a vonatok forgalmának egy részét onnan elvonták, több új vendéglő nyílt, több új étterem kapott italmérségi engedélyt. A nyugati pályaudvarnak megvan a maga vendéglője, ez legutóbb az uccára is vágott ajtót magának, de emellett a pályaudvar környékén két új étterem nyílt. A Belvárosban három nyílt inzolvens vendéglő van, ennek dacára októberben új üzlet nyílt ott. A ferencsek bazárjában csödbe került régi Csalányi-féle vendéglőt most Spolarics vette át és fogja folytatni.

— 1910-ben a Margitszigeten csupán az alsó és felső vendéglő és egy kis tejsarnok volt, ma külön vendéglője van a strandfürdőnek, a tejsarnokot néhány ezer főre megnagyobbították, külön vendéglője van a Sziget-klubnak és minden klubház saját konyhát tart. A ligetben 1910-ben a Kéményseprőn, a Vampetiesen, a Gregorius-féle éttermen kívül csak a Fővárosi Pavillon és két kávéház, a Weingruber és Kollegerszky volt, ma az Állatkertben két vendéglő és egy kávéház, az Angol-

parkban ugyancsak két vendéglő és egy kávéház, a Tóteraszon egy vendéglő és a Műcsarnok hátmögött egy nagy tejsarnok nyílt, de hogy a verseny ezen a szép nyáron — és itt a szívet kiöntő vendéglős s sürűn szítáló esőre mutatók — még teljesebb legyen, az Embervédelmi Kiállításán is megnyitottak egy vendéglőt.

— Olyan egészségtelen állapot ez, amely csak katasztrófával végződhet. Mindehez hozzájárul az, hogy minden kávéházban mellesken főznek is, a vendéglősök adómérséklési kívánságait a pénzügyi kormány nem teljesíti. Az egyfajásu forgalmiadó bevezetése 10 százalékos oleszbodást hozna a vendéglői árakban, könnyítene a helyzeten az osztfendei konferencia óta ígért szűrtaksz eltörlése is. Sajnos, a fényüzési adóf nem törlték el, csupán annyi kedvezményt kaptunk, hogy este tíz óráig nincsen fényüzési adó.

— A közönség teherbiró képessége is a minimálisra csökken. Az éttermek régi főzsvendégei, a középosztály tagjai lassan-lassan elmaradoztak. Régi megalapozott üzletek is ráfizetssel dolgoznak ezen a nyáron, nem beszéltek azokról a külső ferületeken fekvő vendéglőkről, amelyek csak szombaton és vasárnap tartanak nyitva, ezeknek a sorsa nem kétséges, hiszen eddig minden, amit bevásároltak, a nyakukon maradt, de a hatóságok mindezt nem látják és ugy osztfogatják az italmérségi engedélyeket, mintha csak a legnagyobb konjunktura járna erre az iparra. (.)

Az élelmicikkek luxusadóját megszüntetik? A fényüzési forgalmiadó ellen mindinkább szaporodnak a panaszok. Pénzügyi kormányzatunk most jónak látta, hogy ezt az adónemet revizió alá vonja és a fényüzési adóköteles árucikkek jegyzékében igen jelentős változásokat tervez. Így a többek között az a terv, hogy az élelmiszeripar termékeit kivesszik a fényüzési adó alól. Eszerint tehát a cukrász-, csokoládé- és cukorka-készítő ipar gyártmányai lennének fényüzési adómentesek, azonkívül egyes italneműek is.

Meg kell adóztatni a külföldön nyaralókat!

A reklám igen hatásos eszköznek bizonyult a fürdők fellendítése körül is, egy-egy jól elhelyezett reklám, újsághír vagy plakát a nyaralók százaát indítja - sokszor jelentéktelen - nyaralóhelyek felé. A reklámnak ezt a kiváló tulajdonságát elsősorban a külföldi fürdő- és üdülőhelyek fedezték fel, sietve - természetesen - kihasználni a propaganda erejét saját javukra. Ez a kifünő módszer már évtizedekkel ezelőtt ismertté vált hazánkban is, de a mi fürdőink ezt nem igyekeznek tudomásul venni.

Ez a maradásig okozza azt a pikáns látványt, amellyel a legtöbbször napilap hírdetési oldalai szolgálunk, 50-100 különböző külföldi fürdő, üdülőhely hangzatos hírdetése kápráztatja az olvasó magyar szeméit. Közülük szerény ibolyaként huzódik meg néhány magyar fürdő hívogatója! A gyakorlati eredmény már megvan: *naponta 300 utlevélet* *údnak ki a főkaptányságnan külföldi nyaralásra!*

A reklám erejével így csináltak eredményes propagandát maguknak a külföldi fürdők, amelyet a magyarok nem követtek.

Ha ez így megy tovább is, megismétlődik a tavalyi eset: a *Balatonnál 80.000* nyaraló magyar, *külföldön 160.000!* Pedig nálunk is szépen fejlett a fürdő-kultúra és ez több pártfogást érdemel.

Nem kell külön kiemelniünk, hogy ez a hazafiatlan eljárás milyen hatalmas kárt okoz a magyar szállodás, vendéglős- és kávési-parnak egyetemlegesen.

Görögország fürdői ugyancsak szerény fejlettségűek még, de a görög diktátor, Pangalos elnök mégis jó kemény adót vetett ki minden görögre, aki idegenbe megy nyaralni. Ugyanezt teszi már évek óta Németország, ahol az idegenben nyaralók körülbelül akkora nyaralási-adót fizetnek, amennyiből egy hónapig igen szerényen hóni fürdőn is meg lehet élni, a befolyt összegeket pedig a hóni fürdők építkezéseire fordítják.

Ime egy adótnem, amelyet idehaza Csonkakamagrországon is a legnagyobb reklamszenyvel fogadna mindenki, éppen csak azt a fizusheszer jómódu embert kivéve, aki az idén is külföldön akar nyaralni. Minden évben egy-két fényes fürdővároskát lehetne építeni ezeknek az adóiból. Nem zúgolódunk, ha ezzel az új adóval áll elő a pénzügyi kormány, fölitélünk csak az, hogy ne az új választások pártkasszájára, hanem valósággal az ifthoni fürdőink föl-építésére fordítsák a befolyó adókat.

(K.)

Felhívás

az összes vendéglős- és koresmáros ipartársulatokhoz és szakosztályokhoz, valamint egyes vendéglősök és koresmárosokhoz!

Kartársak! A vendéglős- és koresmaipar napról-napra mindjebb hanyatlík, aminek oka nemcsak az általános drágáság, az adók és illetékek állandó emelése, a rossz gazdasági viszonyokban keresendő, hanem talán még inkább abban a körülményben, hogy újabb időben egész tömege özönlik a megélhetést keresőknek erre a pályára, amellét a feleslegesen osztogatott korlátozt italmérések és a termelőknak adott kedvezmények, különösen pedig az ezekkel lúzótt visszaélések szinte lehetetlenné teszik a szakma üzleteseinek megélhetését. Még súlyosbítja helyzetünket újabb időben felekezeti és más egyesületeknek, köröknek és más természetű szövözeteknek részére kiadott korlátlan italmérésre jogosító engedélyek sokasága, mellyel természetellenes konkurencsévé válnak a hivatásszerű vendéglősöknek és koresmárosoknak. De azért az állam a legnagyobb közterhetek mégis a vendéglősök és koresmárosok vállaira rakja. Mind ez azért van így, mert a vendéglős- és koresmárosipar jogviszonyai nincsenek törvényben kellőképen szabályozva, iparunk törvényes védelemben nem részesül.

Kartársak! Ezen állandó bajok ellen mindnyájunknak és közösen kell védekeznünk!

A védelem módjának és eszközeinek megállapítása végett a nagyobb vidéki vendéglős és koresmaipari szervek kiküldöttei június hó 8-án értekezletet tartottak, s ott elhatározták, hogy az összes vendéglős- és koresmárosipartársulatokat, szakosztályokat, helyi csoportokat, valamint az összes vendéglős- és koresmárosiparosekat országos vendéglős- és koresmáros kongresszusra hívják meg.

A kongresszus 1926 augusztus hó 4-én, szerdán d. e. 10 órakor Budapesten a régi képviselőházban (VIII. Főherceg Sándor-utca) fog megtartatni, melynek tárgysorozata következőleg van megállapítva:

1. Italmérési és adóügyek. a) A pincebormérések. b) A forgalmi-adó. c) A fényüzési adó. d) A bort-fogyasztási adó.

II. A koresmaiparnak szakképzettséghez való kötése. a) Az ipartestületi reformmal kapcsolatban a társulási kényszer kimondása. b) Az idegenforgalmitanács felállítása és a szállodai, vendéglői, koresmai- és kávéházi-ipariügylek ennek hatáskörébe való utalása.

III. A záróra törvényes rendezése. a) A zeneszerzői jogdíj módosítása.

IV. A bortörvényhez kiadott végrehajtási utasítás némely intézkedésének módosítása.

V. A koresmai hitel szabályozása.

VI. Esztelges indítványok.

A tárgysorozathoz már beérkezett, illetőleg még beérkezendő javaslatok figyelembe vételnek és megfelelő beillesztést nyernek.

A kongresszuson előzetes bejelentés mellett részt vehet minden fogadó, vendéglős, koresmáros, kávé, stb. ipartársulat vagy szakosztály képviselője, valamint minden vendéglős és koresmáros.

A bejelentések legkésőbb július hó 28-ig beküldendők a „Budapesti Koresmárosok Ipartársulata” (Budapest, VI., Aradi-utca 11. sz.) címére.

Minden résztvevő kartárs a bejelentéssel egyidőben 15 ezer koránt is tartozik beküldeni a felmerülő kongresszus rendezési költségek fedezetére.

Minden bejelentett és díjjal bejuttatott kongresszusi tagnak egy tagsági igazolvány, valamint egyéb tájékoztatót is fogunk postán küldeni. Azok a résztvevők, akik olyan helyi szervezetnek, ipartársulatnak, szakosztálynak vagy csoportnak tagjai, amelyek a kongresszus költségeihez általánosságban hozzájárultak, külön nem tartoznak a költségekhez hozzájárulni.

Felhívjuk az összes hazai kartársakat, hogy minél számosabban vegyenek részt a kongresszuson, jelentsék be magukat a megállapított időpontig, hogy az előkészítési munkáját zavartalanul végezhessük.

Kelt Budapesten, 1926 június hó 25-én tartott előkészítőbizottság ülésén.

Kartársi üdvözléssel: *Peteray Elek*, a Bpesti Koresmárosok Ipartársulatának elnöke. *Skrabán Ferenc*, az Aszódi járás Vendéglős Szakosztályának elnöke. *Dr. Stéger Béla*, a Bpesti Koresmárosok Ipartársulatának ügyésze. *Thaller Milyás* a Szentendre és pomázsi járás vendéglőscsoportjának elnöke. *Semlő Sándor* a vendéglős és koresmáros orsz. kongresszus rendezőbizottságának ü. alelnöke. *Newtmy Béla*, a kongr. előkészítőbizottságának tagja.

Minden tudakozódás a Budapesti Koresmárosok Ipartársulatának irodájában Budapest, VI., Aradi-utca 11. szám címezendők. Telefon: Lipót 912-58.

DAJKA FERENCZ

“Harangvölgy” vendéglője

I., Béla király-ut 44. az inkola mögött.
a St-es villamos végállomástól 5 percrenyire
! GYÖNYÖRŰ KIRÁNDULÓHELY !

A nemzetközi szállodás kongresszus programja

A nemzetközi szállodás egyesület budapesti nagygyűlésének előkészületei gyors tempóban haladnak. A Vadászúrt - szállodában állandó készletben lévő rendezőbizottság állandó permanenciában van. A legutóbbi elnöki ülésen a kongresszus programját is megállapították a következőleg: A vendégek elé Wienbe külön hajó megy és ezen utaznak le a külföldi vendégeink, hogy a Duna folyó tájékában gyönyörködjenek. Gönyűnél, Bratislaván és Esztergomban fogják üdvözölni a külföldieket. Budapesten ünnepies fogadás lesz, Este ismerkedési estély a Hungáriában. Másnap zenés mise a Bazilikában, 10 órakor az Újváros-ház közgyűlési termében a nagygyűlés. Ennek tartama alatt a külföldi hölgyek körkocsikázást tartanak Budapesten, mely után a Park-Klubban dejener. Este 6 órakor diszebéd a Vigadó nagytermében. Harmadnap 11 órakor a Kormányzó Ur Ó Főméltósága fogadja a nagygyűlés tagjait külön kihallgatáson, mely után a budavári nevezetességeket tekintik meg. Ennek végeztével megnézik a Parlamentet és utána átmennek a Margitszigetre, ahol a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete látja őket vendégül. Este fél 8 órakor diszebéd az Operaházban. Negyedik nap reggel 10 órakor indulás autókban a Svábhgyeget, át a Jánoshegyre, kiszállás az Erzsébet toronyra, onnan gyalog fel a toronyba, mely az 1902-ben Budapesten tartott I. H. V. közgyűlésének emlékére épült. Innen be a Szent Gellért-szállodába, ahol a gyógyfürdő és szálloda megtekintése után Budapest Székesfőváros látja vendégül 2 órakor a társaságot. Este 8 órakor a földmivélsügyi miniszter ur fogadja Vajdahunyad várában (Városliget) a vendégeket, mely után szüreti ünnepségben lesz részük gyönyörködni a külföldi vendégeknek. Ez a gazdag program minden igényt kielégít és ha sikerül zökkenő nélkül megvalósítani — és ezt reméljük, — akkor feledhetetlen emlékekkel gazdagszik minden résztvevő. (*)

A pezsgőadóról

Egyik szaklap írja: A palackbork és a pezsgők üzleti forgalmát legfőképpen az általános pénztelenség akadályozza, viszont rá kell mutatnunk olyan intézkedésekre, amelyek külön is gátló körülmények. Előre-

bocsátjuk, hogy az állam részéről megnyilvánul a szükséges jóindulat, hogy előmozdítsa a forgalmat, viszont már a fővárosról ezt nem gyegezhetjük föl. Utón-módon tapasztaltak a vendéglősök, kávéosok olyan jelenségeket, amelyek egyenesen rosszindulatra vallanak. Például: a pezsgőadó kérdésében a pénzügyminiszter részéről meg van a hajlandóság arra, hogy a Banderol-rendszer útján hajtsák be a pezsgőadót. Már a főváros ellene van ennek a józan megoldásnak. Azzal érvel, hogy állandóak az aggályai az irányban, miszerint a vendéglősök a Banderollal el nem látott pezsgőt hozzák forgalomba. Csak azt felelti el a főváros, hogy a vendéglősök se külön, se együttesen nem csinálnak új pezsgőgyárat a leendő visszaélések céljából! Az a négy öt nagyobb pezsgőgyárunk, amely a vidéken működik, nem fog visszaélni, tudatában él annak, mily súlyos következményei lennének. Visszaélés — megmondjuk — éppen a mai rendszer mellett történik, egyszerűen úgy, hogy nagyobb mennyiségű pezsgőt csempésznek be Budapest területére és így nem róják le a pezsgőadót! Az adózás egyszerűsítése különben is előmozdítaná a fogyasztást, mert ma igen sok kereskedő, vendéglős meg kávéos csak azért nem tart pezsgőt, mert nem akarja kitenni magát az adórendszerrel járó vezgataraknak. Hogy a pénzügyminiszter részéről megvan a jóindulat a borfogyasztás előmozdítására, bizonyítja az április közepén életbeléptetett és a fényüzési adóra vonatkozó új rendelkezés. Már az eddigi tapasztalatok is bizonyítják, hogy az egyszerűsítés dacára nagyobb lesz a kincstár jövedelme mint azelőtt volt, mert minden üzletember szívesebben fogja a fényüzési forgalmi adó alá eső bort tartani mint azelőtt. (—)

Értesítés. A fogyasztási adó kivetésével kapcsolatosan a napokban a pénzügyi közegek felkeresik a vendéglős kartársakat és összeírják az 1926. évi italfogyasztást, amelynek alapján azután ki fogják vetni az 1927-28-29. évekre a fogyasztási adót. Tekintettel arra, hogy a fogyasztási adó kivetése amugy is sok munkával jár, ezután felkérjük a vendéglőskartársakat, hogy lehetőleg pontos vallomásokkal szolgáljanak a pénzügyi közegeknek, mert csak pontos vallomások alapján lesz lehetséges a jövő év elején az összes adótegek letárgyalása. (*)

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 3000 K

Az ég csafornái ontják az esőt, április óta ugyszólván minden szombat, vasárnap és ünnep előzött. Az üzletemberek; a nyári kirándulóhelyek, budai hegyek, Margitsziget, városliget vendéglősei tehetetlenül állnak szemben a makacs időjárás mostohaaságaival. A sok drága kész étel, amelyet a ragyogó reggeli nap süttéstől elcsábított vendéglős elpáztított, a főhelyen megy tönkre, mert a közbe megeredt és szünni nem akaró eső elkergetett minden élőnyt a szabad természet öléből. A megcsapolt sör is a csapon marad és válik a hosszú állás miatt eladhatatlanná. Ez az esőben fogant nyár eláztat minden reményt és betetőzi az amugy is súlyos helyzetben kilődő vendéglősipar katasztrófális helyzetét. Valóban gyökeres változásnak kell beállni, hogy megmentse a vendéglősök és az ipar helyzetét valami csoda! Mert itt már csak csodáról lehet szó...

A könyvet vezető iparosok mentesítenek az adónak „becslési” kivetésétől. A hazai kereskedelmi és iparkamarák eljáratk illefékes helyen, hogy az adókivetést minden ellenszenvetől mentesen egyedül a fényekre megállapíthatólag lehet igazságságosan és megnyugtatólag kivetni. Ezideig nagyobbbrést a becslés alapján ment ez, mely sok esetben szült keserűséget és lett okozója még több kellemetlenségnek. A kivetési év küszöbén a kamarák felhasználják az eddigi tapasztalt okulásokat és azokat meggyőző erővel tárja az egyes pénzügyigazgatóságok elé mintegy vezérfonálként, hogy a jövőben miként lehet igazságságosan és megnyugtatóval és ami a jó, a kincstár kielégítésével az adókivetést végrehajtani. A kamarák jó okjeitese elsősorban arra törekszik, hogy a könyvet vezető iparosokat és kereskedőket mentesítse a becslések alól és lehetőleg a rendszeren vezetett könyvet bizonyító erővel bírjanak. Míg azoknál, akik könyvet nem vezetnek, az érdekvéviselési kiküldöttek véleménye lehetőleg legyen az irányadó.

A hivatás mártírja. A napilapok kimerítően megírták, hogy a kelenföldi vasutállomással szemben lévő szálloda-vendéglő helyiségeiben ittas vendégek megtámadták — az őket csendes viselkedésre intő — Kelecsényi Albert vendéglős kartársunkat és több helyen megsebesítették. A felháborító eset áldozata Kelecsényi kartársunk kórházba került súlyos

sebeivel és mint értesültünk már tud van a krízisen, állapota napról-napra javul. Reméljük, hogy rövidesen a régi erőben, egészségben látjuk üzletében derék kartársunkat. (*)

A nyári üzemek fényüzési adóját elengedik? Köztudomású, hogy 10 százalékos fényüzési adóköteles minden nyári üzem. Ezen igazságtalan adó ellen mindenfelé eljártak az érdekelt üzlettulajdonosok — eredmény nélkül. Különösen az Adóügyi Utmutató Hivatal ragaszkodott a paragrafusokhoz és százával utasította el a luxusadó törlés iránti kérémeiket. Egyik lapban most azt olvastuk, hogy Gundel Károly külső állatkerti vendéglőjét a pénzügyminisztérium mentesítette a fényüzési adó fizetése alól. Ugy látzik, a pénzügyminisztérium nem látja szükségének megbüntetni a szabad levegő után vágyakozó vendégeket. Természetesen a többi nyári vendéglős kartársaink, — ha ez igaz — bizakodón nézhetnek kérélmük kedvező elintézése elé. (*)

Ez igaz! A szaklap a legalkalmasabb a szaktudás és műveltség terjesztésére. Szomorú, hogy iparunkban ennek jelentőségét nem akarják felismerni s kartársaink a szaklapot egyáltalában nem, avagy felületesen olvassák. Az iparunk érintő változásokról, esetleges új találmányok alkalmazásáról, újabb rengeteg keletkezéséről legbiztosabban és leggyövidebb úton a szaklap t jökeztet bennünket. A szaklap rendszeres és tudatos olvasása a megfelelő tanulmányi utakat képes helyettesíteni. A szaklap egyben a legbuzgóbb ápolója a szakirodalom legkülönbözőbb megnyilatkozásának. Érdekes az a közöny, amely e téren iparunk egyesit megköve tartja, pedig nincs az a egyszerű kis cikk, hír, avagy értesítés, amely a legáltalánosabb ismerettel rendelkező ember számára is ne adna valami okulásra érdemet. Tény az, hogy kartársaink legtöbbször nincs tisztában azzal, mint kell tervszerűen olvasni. A tervszerű olvasás maga után vonja az olvasott dolog megfelelő kritikáját, s ezzel a gondolkodásra készítő módszerrel élesíti az élmét. Már magabavéve ez az észcsiszolás is arra kellene hogy serkentse iparosainkat, hogy minél szorgalmasabban olvassák, járassák a szaklapot; hát még ha hozzávesszük azt a sok — napjainkban szükséges — rendeletismertetést stb. közhasznú közleményt, melyet senki sem nélkülözhet iparunkban. Sajnos, a valóság az, hogy minden más előbbrevaló

— a legtöbb üzletember előtt, — mint a szakkulturát fejlesztő, érdekelte védő szaklap olvasása pártolása! (*)

Hogyan kell kérelmezni az adóvégrehajtás felfüggesztését? A kérvény a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzendő és a kerületi adófelügyelőségnél adandó be huszezer koronás okmánybélyeggel. A kérvényben rövidesen meg kell indokolni, hogy miért kérjük a felfüggesztést és ezzel egyetemben a fizetési halasztást. A végrehajtás függőben marad már a kérvény beadásának pillanatától. A fizetés halasztás tartamára a késedelmi kamatot szintén felszámítják. Késedelmi kamat elengedése iránti kérelem teljesen hiába való, azt minden esetben meg kell fizetni. (*)

3531 dísznótor Debrecenben: Debrecenből jelentik: Bicsérdy mesternek valószínűen kellemetlen percei lennének, ha elolvassák ezt a statisztikát, amelyet a debreceni dísznótorokról most állított össze a közigazgatási hatóság vezetője. Itt kell ugyanis engedélyt kérni az udvaron szokásos dísznóperzselésre s így pontosan tudják, hány esetben esett áldozatul Debrecen város lakóssága a „hullavész káros szenvedélyének”. A statisztika szerint ebben az évben 3531 dísznótor volt Debrecenben, emellett azonban még sok a vágóhídon leölt dísznók s más anti-bicsérdysta alanyok száma. Vajjon ezekután is még apostolkodni akar Debrecenben Bicsérdy mester? Vagy éppen csak azért is.

Mikor a fűszeres szállodás akar lenni. Bakos Kálmán veszprémi fűszeres fizetéképtelenséget jelentett. Hát ez nem újság a mai világban, de újság az, hogy miképpen jutott idáig. Ugyanis nem a fűszerüzlet ment rosszul, Bakos Kálmán fűszer- és csemegekereskedő más irányu tervei hozták nehéz helyzetbe. Annak dacára, hogy alig két éve alapította meg a veszprémi üzletét, más, még nagyobb üzleti tervbe fogott. Szállodát és kávéházat épített Balatonalmádban Bakos fűszerkereskedő, mert úgy találta, hogy a balatoni fűrdőhelyen kitűnő konjunktura kedvez a vállalkozásának. Bakos Kálmán erre vonatkozólag ezeket mondja:

„A m. kir. postatakarékpénztár arra törekedett, hogy Balatonalmádi fűrdőjét anyagi segítséggel, illetve az alkalmazottaknak ottani nyaraltatásával föllendítse. A postatakarékpénztárnak a balatonalmádi-i fűrdőbe való bekapcsolódása ennek a fűrdőhelynek óriási föllendülését vonta

maga után, Ennek láttára, igen nagy költséggel, drága pénzen vett telken szállodát és kávéházat építettem, azzal a tervvel, hogy magamnak ott fűszer-fióközletet is létesíthetek.“

Bakos terveit nem sikerültek. A fűszerüzletből elvont tőke elcsúszta a balatonalmádi építkezésen, Balatonalmádban is a föllendülést pangás követte, így, hogy az adós kereskedőnek egy fillér jövedelme sincs a balatonalmádi kávéház és szálloda épületéből, melynek érteke a befektetett tőke harmadára zuhant. Ez az állapot elviselhetetlenné vált és magával rántotta a veszprémi fűszer- és csemegeüzletet is. Tanulság: mindenki maradjon a szakmájában!

Ez aztán a bor! A Rajna mellett lévő Speyer város muzeuma egyike a legérdekesebb ilyenmű intézménynek egész Németországban. Az ó-germán és a római időkől való értékes darabok és a híres frankenthal porcellángyűjtemény mellett külön borászati gyűjtemény is látható itten, ahová csak külön feljegyelettel bocsátják be a nagy ivókat. A borpinceszertű helyiségek egyikében van itt egy olyan palack is, melyben a világ legvégnébb bora tapasztható meg. Persze csak szemmel. Nagy római üvegpalack ez, amely mézzel kevert borral van tele s egyharmada még most is folyékony állapotú. Ez üveget egy, a Krisztus születése utáni háromszázadik évből való sírban találták meg, amiből arra következtetnek a tudósok, hogy az a halandó, aki mellé odafejtették a temetőkor, alighanem kedvelte a fűtűt. Az olaj, mely a palack tartalmát lezárta, ezerhátszáz esztendő óta teljesen elgyantásodott és így a bor sértetlen maradt. Egy másik római borospalack is van még a muzeumban, amelyet 1840-ben ástak ki. Akkor még tele volt borral, de az az elszánt ember, aki rátalált, megitta az egészet. Egy hájtásra pedig. (*)

Győrben kerülük a kávéházat. Néhány évizede ismert vendéglős és kávé Győrött Keller Gábor. Az élelőforralmu városban jól forgalmazott vállalkozása; mielőtt most a közben megnövekedett Keller fizetéképtelenséget jelentett. A győri adósok tartozása 1295 millió korona s ezzel szemben 600 millió koronára értékel tavon áll. 40 százalék kvótát ajánlottak fel. A fizetéképtelenség okául az adósok az általános ismert gazdasági állapotot jelölik meg, de külön hangsúlyozzák, hogy Győrben annyira kávéházkerülővé váltak az emberek, hogy emiatt nem remélik az üzletmenet közeli javulását és így esődnökivüli kényszeregyességet kőtnék.

A sörfogyasztás nagyarányban csökkent, a mostoha időjárás folytán. Május hónapban máskor nagy forgalmat szoktak lebonyolítani a sörgyárak, ilyenkor adták el rendszerint az évi termelésnek egy igen jelentős részét, de az idei május a sörfogyasztás emelkedése helyett kellemetlen csalódást hozott a hazai söriparban. Az első hetekben még csak 30 százalékos hanyatlást állapítottak meg a fogyasztás és a megrendelés terén, majd elkezdtek május utolsó napjai is, amikor már 40 százaléki csökkenést a forgalom. De az igazi meglepetést június hónap szolgáltatta a sörgyárak számára, amelyek abban bíztak, hogy az eladatlan májusi sörökért később értékesíteni tudják. A mai napig 45 százalékos visszaesést állapítottak meg a sörfogyasztásban, amely ilymódon majdnem a felére csökkent. Természetesen ilyen körülmények között óriási a verseny a söriparban, a gyárak között. (*)

A vendéglős szakiskola évről vizsgálja. A budapesti szállodás és vendéglős szakiskola most tartotta évről vizsgálóját a Lónyay-utcai elemi iskola helyiségeiben. Nagyszámu közönség jelent meg. A gyakorlati tárgyak közül a szakácsművészet, borászat és felszolgálás voltak a vizsga fő tárgyai, amelyek szakelődái Dittmayer Andor, Schaffhauser Jenő, Fuchs Elemér, dr. Szatmáry Arisztid és Reichhardt György voltak. Igen érdekes volt a szakács-tanoncok gyakorlati sütése, amelynek eredményét, az ízes ételeket maguk a tanulók szolgálták fel a bíráló-bizottságnak és a megjelent közönségnek. Schaffhauser Jenő szakelődó husmodelleket, Reichhardt György pedig egy buffet gazdag előkészítést mutatva be a növendékekkel. Marencich Ottó és Kritisfalussy István, a szakiskola igazgatóját, a vizsga végén meleg ünnepélyben részesítették a megjelent kártársak. (*)

Párisban jön a kenyérjegy... A francia újságok, képeslapok és folyóiratok 1918 novemberre óta abból éltek, hogy igenis, ők győzték le németországot s nem a világ fele. A jámbor franciák – úgy látszik – végül is annyira elhitték az utólagos győzelmet, hogy csak a frank katasztrófájára oszudtak föl s most, ráadásul, azzal költinik őket fejbe, hogy behozták a kenyérjegyet. Hogy azonban még jobban örülhessenek a németeken aratott győzelmükben, kapnak a kenyérjegyhez egyéb ajándékok is: hetenkint egyszer nem szabad sütni a pékeknek, a mészárosok pedig kétszer

nem vághatnak. A francia kormány így akarja rászoktatni derék alattvalóit arra, hogy fokozottan kevesebbet egyenek, ami halkán átsimuló tendenciát árul el Bicsérdy Béla tanai irányában... Kenyérjegy akadt minálunk is valamikor, mikor a félvilággal verekedtünk lihegve, mindenfelől körülzárva s kenyérjegyben is napszántunk mindenkit. De pékeink vigan sütöttek s mészárosaink dalolva vágtak azért mindennap. Kissé furcsán hat tehát, hogy a francia nemzet a mi háborus hagyományainkhoz tér most vissza, pláne olyan pretenziós győzelme után. Mi ma, ha nehezen is, de azért eszünk kenyeret, a németek is bevágnak belőle szépen minden nap, a franciák pedig most kezdik a jegyrendszert. Mi lesz még ebből? Ki talál de rülni esetleg, hogy nem is volt érdemes – győzni. (*)

A sütőipar és a físzfaság. A „Magyar Sütők Lapja” írja: Meztelős sütőtanonc a váci ucai korzón. Néhány nap előtt, a déli órákban, amikor a legelőkelőbb közönség rója a váci ucai korzó asphalját, az ut közepén feltűnt egy pékinas, aki egy hátkosárban süteményeket cipelt. Az inas ruházata a következőkből állott: Egy piszkos alsónadrág, ugyanilyen ing, maszatos kötény és rongyos sapka a fején. Lábán a cipőt a piszkos helyettesítette és a hátkosár is mindenre alkalmas volt csak süteménykihordásra nem. Munkatársunk követni akarta a tanoncot, hogy melyik sütőedébe tartozik, de meggondolta a dolgot, mert egyik süttömesternek sem akart kellemetlenséget okozni. Figyelmeztetjük azonban a t. előfizetőinket, hogy nagyobb gondot fordítsanak a tanonc öltözetére, mert ez is az ízet tisztaságához és jó hírnevéhez tartozik. Ne várják a kártársak, míg a napisajtó, sőt talán a hatóság is rájönnek erre a magyar sütőipar tekintélyére ártalmas állapotokra és felfestéseknél nagyobb súlyt a tanoncok öltözetére és a kihordó eszközök tisztaságára is. (*)

Kirándulás az Ördögórom-csárdához. A Főpincézet Orsz. Egyesülete július hó 6-án társas kirándulást rendez Reichhardt György Ördögórom csárdájához. A kellemes kiránduláshely megérdemli, hogy minél tömegesebben látogassák meg. Mint értesülünk, a genti egyesület is a jelzett napon látogatja meg elnökének üdülőhelyét. (*)

Magyar Szakácsok Körének díjtalan elhelyező irodája: I. Döbrentei-tér 6. sz. Erzsébethíd-kávéház. Telefon: József 132-48.

Elhunyt Kréz Ferenc vendéglős kártársunk június hó 27-én 51 éves korában. Váratlan elmulása általános részvételt keltett szakmai körökben. Temetése m. hó 29-én volt a rákosi sírkertben a gyászoló család, rokonság és a nagyszámban jelen volt tisztelői, kártársak részvételével. Nyugodjék békében!

Elkészült az ingó jelzalogfőrvény. Számos anket előzte meg az ingójelzalogról szóló főrvényjavaslat elkészítését, amelyet a gazdasági élet egyhangu sürgetésére készül meghonosítani nálunk a magyar kormány. Az ingójelzalog intézményének a mai gazdasági viszonyok között, amikor a hitelszerzésnek még annyi nehézség és akadály áll az útjában, forozott jelentősége van. A külföldön mindenütt bevált intézkedés bevezetése Magyarországon régi óhaja a gazdasági, ipari életnek, a javaslatot az igazságügyminisztérium már elkészítette és a napokban kiadta szét a különböző érdekelteknek tanulmányozás és észrevételhez céljából. Ugy tudjuk, a javaslatot szerencsésen oldotta meg a kérdést és az az érdekeltek nagyobb részének tetszésével találkozott. A parlament elé a nyári szünet után kerül a javaslat. (*)

Szilárd must. Megállapítható, hogy a mustsürités eddigi rendszere nem váltotta be a hozzáfűzött eredményeket. A mustkonzerválás magyar darcái után most érdekes kudarctalányról hallunk, amennyiben Bakonyi István vegyész szilárd mustot állít elő, a mustból elvonja a vizet és így a must szilárd halmazállapotba jut. Ez a találmány remélhetőleg egy csapásra megoldja a most konzerválásának és értékesítésének a kérdését. Az eljárás technikai keresztülvitele és gyakorlati értékesítése érdekében Lázár Albert mérnök, a Vegyi Ipar szerkesztője fáradozik. (*)

Minden vendéglős és kávéos tartson ízetében Zwack-féle Unicornot, mert azt állandóan keresik és fogyasztják. Az Unicorn eredeti palackból mérendő, mert a vevő így látja, hogy csakugyan eredeti áru kap.

A Buzogány asztaltársaság vezetősége Balatonfüreden a Maurer-szálloda éttermében tartja minden hétfőn este összejöveteleit. A nyári összejövetelek máris szép anyagi eredményt produkáltak a jótékony cél érdekében. (*)

A Gundel János és id. Kommer Ferenc emlékéét ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alanti helyeken
Julius

9-én Kutasy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor
Julius

7-én Amisics Miklós vendéglőjében VII., Rottenbiller-u. 5/b.

14-én Szabó Jenő vendéglőjében VI., Erzsébet királyné-ut 2. Hermina-ut sarok, Hungária-kert,

A „Jóbarátok” uszonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:
Julius

2-án Graf József vendéglőjében (Városliget, Fővárosi pavillon).

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

X. kerületi kőbányai választmány ülése július hó 8-án csütörtökön d. u. 4 órakor Wrabetz Gusztáv Népiéleti nagyvendéglőjében lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri Wrabetz Gusztáv kerületi elnök.

Zongorák, pianók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiaival szemben. Gaál.

HIVATALOS HIREK.

A segéd munkaidejének utólagos igazolása. A szakbavágó ipari munkának a segédi munkakönyvben való utólagos igazolása, bár nem szabályszerű, mert az 1884. évi XVII. tc 103. §-a szerint „a munkabérek alkalmával az iparos a könyvet a segédtől átveszi és a segéd alkalmazását a munkakönyv bemutatásával legkésőbb 2 hét alatt az iparhatóságnak bejelenti”, a bejelentés elmulasztása pedig az idézett törvény 157. §-ának a) pontja alapján büntetendő kihágás s mint-hogy a törvény sehol sem tesz kivételt arra az esetre, ha a munkaadó történetesen az alkalmazott segédnek apja lenne is, a bejelentés elmulasztásával a munkaadó a kihágást minden kétséget kizárólag elköveti, mégis arra való tekintettel,

hogy a munkaadó mulasztásából kifolyólag a segédet joghátrány nem érheti s mert a törvény az utólagos igazolást kifejezetten sehol sem tiltja, nincs akadálya annak, hogy a munkaadó által elkövetett kihágás megbüntetésével a mulasztó iparos által történt alkalmazásba vétel a segéd munkakönyvében az iparhatóság által utólagosan igazoltassék. (*)

A bor javítása A földmivélsügyi miniszter elrendelte, hogy borjavítási, illetve a bor szeszirtalmának emelése céljára szolgáló borpárlatként (szesz folyadék) csak olyan megadózott vagy adómentes borpárlat szállítható, illetve használható fel, amely legalább 70 tét, százalék szeszirtalommal bír és a fenti célra alkalmas, hibátlan minőségű. Ezen borjavítási célokra szolgáló borpárlat minőségi ellenőrzésével a m. kir. szőlő- és borgzdasági központi kísérleti állomást bízta meg. (*)

A betegápolási adó, amely az általános kereseti adó összegének tíz százalékát teszi ki, életbe lép, bár a pénzügyminiszter az új adómentes életbeléptetését illetőleg különböző és részben megnyugta ő ígéretet tett. Az új adóra vonatkozólag a napokban jelent meg a pénzügyminiszter rendelete és a főváros tanácsának felhívása, amely szerint az az adózó, aki június hó 30-áig befizeti az 1925. év második felére kivetett, de he nem hajtott betegápolási adót, annak késedelmi kamatot nem számítanak. A június 30-ika után teljesített adófizetésekkel visszamenőleg április 1-étől havi egyszázalékos késedelmi kamatot is számítanak. Ezek szerint tehát aki július 1-én teljesíti az adófizetést, az az összeg három százalékát fizeti késedelmi kamattal. (*)

Szálloda-adó. A szálloda-adó ügyében az alábbi körlevelet intézte az ipartestület szállodás tagjaihoz. Igen tisztelt Kartárs Ur! A szálloda-adó ügyében van szerencsénk a következő rendeletről idejében értesíteni. A magy. kir. Belügyminisztériumnak 51.878/1926. B. M. számú rendelete alapján a sz. főv. tanácsa határozatot fog hozni, mely szerint a szálloda-adónak 15 százalék alapján való kirovasát 1926 június 30-ával megszünteti. 1926 július 1-től 1926 december 31-ig a szálloda-adó rendelet érvényben marad, azon változtatással, hogy a szálloda-adó kulcsa az eddigi 15 százalék helyett 5 százalék lesz, 1926 december 31-én pedig megszűnik. Ennek megfelelően az adómentesség és az elszámolás marad úgy mint eddig.

Mindenki tovább tartozik elszámolást adni, az adót befizetni. Az 5 százalékos szálloda-adó külön felszámítható, vagy beszámítható. A tarifán feltüntetett 15 százalékos szálloda-adó kijavítandó 5 százalékra. Ezen intézkedések a Tanács végzésének kézbesítése, vagy egyéb értesítés bevétele nélkül, 1926 július 1-én életbeléptethetők lesznek.

Egyben közöljük, hogy 1927. január 1-ig fogja a főv. megalkotni az 5 százalékos kereten belül az idegenforgalmi hozzájárulásról szóló új szabályrendeletet.

Jelen értesítésünket dr. Bódi László tanácsjegyző ural történet megbeszélés alapján küldjük szét.

ÜZLETEK KÖREBŐL

Vezér Antal vendéglős kartársunk V., Vadasz-u. 35/a. (Kálmán-u. sarok) szám alatt lévő vendéglőt megvette. Kétféle hegyaljai borai vannak s magyaros ételek, polgári áron. Vezér kartársunk gazdag tapasztalatokat szerzett a bátyjával közösen birt Népszínház-utcai üzletükben és ezeket most alkalma lesz új üzletének hasznára fordítani. [*]

TÖRLEY
PEZSGÓ
Talisman, Casino, Reservé.

! Junius 27-én !
(vasárnap)
MEGNYILT

Marx Gyula
vendéglője

VII., Wesselényi-u. 33
Akácfa-u. sarok

Kiváló magyar konyha, nemes fajorok. Szolid árak Figyelmes kiszolgálás.

TESTEDZÉS

Király legyőzte Galambost. Budapest 25 km-es bajnokságát és a Rémi-vándordíjat nyerte Király. Az első kilométerek túlerős irama okozta az eredmény gyengébb voltát — Király formában.

Start után Király pirosszegélyes fehér dressze csap az élre, nyomában Majzik, Galambos, Bese. Irigymatlanul erős a tempó, még 10 km-es versenyben is meg kellene gondolni, hogy így kezdjen valaki. Királynál érthető, az ő részéről a helyes faktika is, hogy a táv első felében készítsze ki ellenfelét.

Bese hamar leszakad, de másik három Király vezetésével igen jó tempót megy. Az első kör (2500 m.) ideje 8:05 mp., az 5000-é 16:46, a 7.5 km.-é 25:40, Király most erősít; először Majzik, nem sokkal később Galambos is leszakad. 10 km.-nél már 18 mp. Király előnye Galambos előtt, 15 km.-nél 20-ra nő. A következő körben azután Király újabb 100 métert ver rá a visszaeső Galambosra, aki elveszti minden esélyét, fokozatosan lemarad továbbra is és bár az utolsó körben jó 100 métert hoz, végeredményben 160 méterrel verve marad.

Királyt a lelkes közönség körről körré jobban tapsolja, a végén ujjongva ünnepli. A frissen finiselő Galambos is vastapsot kap. Jó kondícióban fut be a kassai Halla is. — Eredmények:

Budapest székesfőváros 25 km-es sírfutó bajnoka: Király Pál ESC 1 óra 52:29 mp., 2. Galambos József Kisvárdai SE 1 óra 53:04 m., 3. Majzik Ferenc ESC 1 óra 55:55 mp., 4. Halla Károly Kassa AC 1 óra 58:44 mp., 5. Herzsényák KEAC 1 óra 45:25 mp., 6. Neumann MTE 1 óra 51:50 mp., 7. Kovács FTC 1 óra 54:54:55 mp., 8. Hartay ESC 1 óra 57:55 mp.

Királyrészidő 5 km.-enként 16:46, 34:22, 52:54, 1 óra 12:05.

Király hosszú, türelmes munkával ismét formába jött. Ezt nemcsak Galamboslegyőzésével bizonyította be, hanem avval is, hogy az erős kérdést tekintve, jó idővel védte meg bajnokságát és nyerte meg véglegesen a Rémi-vándordíjat. Hamarosan ismét a régi lesz.

A hosszútávújtás terén még akár 5–6 évig is felfelé ívelő lehet pályája. Leghelyesebben fenn, ha minden mást mellőzve már most rendszeres tréninget kezdene az 1928. évi olimpiai maratoni versenyre.

A harmadiknak befutott Majzikon látszott, hogy nem treniroz eleget,

különben még jobban futott volna.

300 m. hend. (27 ind., 2 előf.): 1. Molnár BSE (23) 36 mp., 2. Deák Postás (20) 36,2 mp., 3. Glöck MTE (20) 36,4 mp., 4. Maszár MBSE (16) 36,5 mp., 5. Huber ESC (9) 36,5 mp. — A Juhosra beállított hendikep kicsit erős, Huber jól futott.

Egyérférés — KTC 1:0 (0:0). Marcibányi-tér. Bíró: Solymos. Egyérférés: Szabó — Rosenau, Lasch — Petykó, Sztremen, Mázro — Barna, Dobó, Artner, Prosovszky II. és I.

KTC: Németh — Klaffka II., Hagelmann — Farkas, Lovas, Ruck — Potec II. és III., Kreicsik, Liptay, Hubni.

A negyedosztályban a harmadik helyért lejátszott mérkőzés az Egyérférés megérdemelt győzelmét hozta. A csapat jobban és határozottan nagyobb technikával játszott ellenfelénél. A KTC a FAFC stílusát, az úgynevezett erősebb futballt játsza.

Mindkét félidőben nagyobb részt Egyérférés-támadásokat láthatunk. De a győzelem a jól védő Németh KTC kapus miatt csak nehezen születtek meg a második félidő 33. percében. A gólt Barna korneréből Artner fejelte a KTC hálójába. Kreicsik KTC és Petykó Egyérférés kiállítva.

Az Egyérférésben Barna, Artner és Prosovszky II. a KTC-ben a védelem, de különösen Németh kapus volt jó.

IV. osztály

Sugár István csepezt

1. FAFC	26	19	4	3	71:54	42
2. Egyérférés	26	17	7	2	81:54	41
3. UFC	26	17	5	6	49:26	57
4. Tabán	26	16	3	7	73:56	35
5. USC	25	9	11	5	41:55	29
6. Valéria	26	11	8	7	60:46	50

MEGNYILT!

Horváth Mihály
MAKKHETES
vendéglője

Rottenbiller-u. 52 (Dob-u. sarok)

Kitűnő ételek és italok polgári áron!
Soltvadkerti saját termései borok!
Kerthelyiség! Zene!

MEGNYILT

Vezér Antal
vendéglője

V., Vadász-utca 35 a.
(Kálmán-utca sarok)

Kitűnő hegyaljai borok!
Magyar konyha! Polgári árak!

SZENT ISTVÁN
PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

Páratlan
különlegessége

VOLT MÁR
A KÖBÁNYAI
HALÁSZ-?
KERTBEN?

Felülmulja az összes halászkerteket
X, JÁSZBERÉNYI-UT 43

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a

"Vadásztanya"
vendéglő
I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene.
Penz István vendéglős

LITCKE

PEZSGŐ

Casino - England - Rosé

Vezér-epületelet: Mária Valéria-u. 1
Tel.: L. 979-15

80% jégmegtakarítás! — Könnyen szétszedhető! — Gyójs tisztítás!
Öncsiga helyett vegyen

Higienikus 2 részből álló szab.
sörhűtőt!

Gyártja: Mendelovits Farkas sörkimerőkészülékek gyára Budapest, VII, Rákóczi-ut 64. Tel-fo:n J. 60-67

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Borpult 2 m. hosszú, teljesen jó állapotban, olcsón eladó, Lőrincz Zakariás ígészkevény készítőnél Rákospalota, Baross-utca 9. szám, Rákos-ut sarok.

Rákosszentmihályon nyári lakás kiadó. 1. Névtelen-u. 2. két szoba mellékkelhelyiséggel butorozva körforgalmi villamos, Határ-ufi megállóllál. Csurka Ferenc tulajdonos. Olcsó ár!

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőiben járatos, elvállal óráknyújtást és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

KLEIN JAKAB

Alpaccaezüst Fémáruyára

VIII, Losonci utca 15

Mindenféle alpaccaezüst kávéházi és vendéglői berendezési cikket gyári árban kaphatok. Telefon J. 135-52

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-körút 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

Bors-ivattyúk, bortömők, pincegazdászati cikkek

Telefon 29-92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos eszár-ut 48
Bádogra litografált borítvány kapható



Garantált teljes zsírtartalma SAJTJAINK mindenütt beszerezhetőek

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roqueforti dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII,
TÓMÓ UTCA 35/a. Telefon József 61-10

Francois-Pezsgő

A MAGYAR SZAKÁCS KÖR HIVATALOS LAPJA

A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számában újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre 180.000 korona

Megrendelhető:

A MAGYAR SZAKÁCS kiadóhivatalában
I. Döbrentel-tér 6, Erzsébethid-kévéház
Telefon: József 152-48

Herceg

Windischgruetz Lajos

borpinceszetei

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintatár: Budapest, IV
Váci-u 27 (Piaristák palotáján)

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Megsavanyodott bort

bármely mennyiségben vesz
bort GRAUER MIKSA udvari
szállító, borecetgyáros, Rakóczi ut 45
Telefon: József 32-69. szám

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF
SZALÁMIGYÁR R-T
Budapest-Rákospalota
Telefon: Lipót 902-66



A MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA, EGÉSZSÉGÉT S PÉNZÉ
EGYRÉSZEIT JUTTALOMMÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŰVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

Telefon

L. 979-15

Parádi viz

gyomorbetegeknek és vér-
szegényeknek. Üdítő borviz.
Égvedárusítás Forrástermek és Ásvány-
viz Kereskedelmi R-T. IV, Mária Valéria-u. 1

Wagner Testvérek

ezelőtt LÖWENSTEIN M. UTÓDA

IV, Vámház-körút 4

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszerárú-nagykereskedők

Telefon: József 61-61.

A cég a szállásokat, vendéglőket és kávézókat
évtizedek óta bevásárlási forrása mindennemű sajt-,
vaj-, conserv- és egyéb csemege cikkekben.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évjárata, a legjobb

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK